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Protokół Nr XI/2015 

  

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 24 listopada 2015 r. o godz. 17
00

 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

3. Sekretarz     dr Andrzej Bura  

4. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji, radni Rafał 

Zieliński i Mirosław Janusz – nieobecni, usprawiedliwieni.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG przypomniał, że wpłynął dodatkowy projekt uchwały w sprawie 

przynależności do Stowarzyszenia Rybackiego „Żabi Kraj”. Projekt był przedstawiony na 

Komisji budżetu, a obecnie jest autopoprawka do tej uchwały. 

Nie zgłoszono dalszych propozycji zmian porządku obrad. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z X Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uczestnictwa Gminy Chybie 

w Stowarzyszeniu Rybackim „Żabi Kraj”. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku-Białej. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 

3 ust. 3 ustawy o działalność pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok”. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr X/68/2015 Rady Gminy 

Chybie z dnia 20 października 2015 r. w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania 

zwolnień. 
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie określenia wzorów deklaracji 

i informacji w sprawach podatkowych. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2015-2025. 

18. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

19. Wolne wnioski i informacje. 

20. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 13 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z X Sesji Rady Gminy Chybie.  

Radny Ireneusz Nowrotek zgłosił błąd na stronie 9 protokołu. W punkt 23d zamiast radny 

Ireneusz Nowrotek, powinno być Marcin Puchalik. 

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 13 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Jan Szczypka  
1. Przedstawił interpelacje złożoną w okresie między sesyjnym dotyczącą interwencji 

Gminy w sprawie planowanej zmiany rozkładu jazdy pociągów – załącznik nr 3. 

Przedstawił również petycję dotyczącą tej kwestii złożoną przez mieszkańca Gminy.  

2. Przypomniał, że w budżecie było zaplanowane wykonanie oświetlenia 1 lampy na 

skrzyżowaniu ul. Porannej i Leśnej. 

Radny Ireneusz Nowrotek  
1. Wnioskował o interwencję w firmie Tauron. Na ul. Objazdowej nie świecą 2 lampy, 

a kolejna lampa zaczyna migać. 

2. Pytał o wyminę starej linii energetycznej, na ul. Objazdowej. Sprawa się ciągnie się od 

roku, była pisemna informacja z Tauronu, że to zostanie wykonane, ale na razie nic się 

nie dzieje. 

     Załącznik nr 4. 

Radny Sebastian Strządała  
1. Pytał, w związku z przetargiem na odbiór śmieci, jakie będą stawki.  

2. Interpelował w sprawie zamontowanie kamer na terenie punktu selektywnego zbierania 

odpadów, ale również o ogrodzenie tego obiektu. Śmieci są dowożone również od 

strony osiedla, co budzi niezadowolenie mieszkańców. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

– załącznik nr 5. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 13 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 6. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 13 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu Przewodniczący Komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji na którym, opiniowano materiały na Sesję oraz analizowano 

następujące zagadnienia: stan zadłużenia Gminy, realizację inwestycji gminnych, stawki za 

dzierżawę lokali mieszkaniowych i użytkowych. Komisja złożyła wniosek o opracowanie 

regulaminu porządku domowego w budynkach mieszkalnych własności Gminy Chybie – 

opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 7. 
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Komisja Oświaty Przewodniczący Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyły się 

jedno posiedzenie Komisji. Komisja opiniowała materiały na Sesję oraz zapoznała się 

z informacją na temat stanu zadań oświatowych. Zwrócono uwagę na wysokie wyniki 

z egzaminów gimnazjalnych, analizowano kwestie doskonalenia zawodowego nauczycieli – 

opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Prawa i Komisja Środowiska obradowały na połączonym posiedzeniu. 

Przewodniczący Komisji Środowiska Sebastian Strządała poinformował, że na posiedzeniu 

komisji obecna była Dyrektor PZDP w Cieszynie, omawiano sprawy remontu dróg 

powiatowych oraz budowy chodników przy tych drogach, opiniowano materiały na sesję. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyły się 

jedno posiedzenie. Tematem posiedzenia była analiza zaleceń pokontrolnych w tym z kontroli 

zewnętrznych. Jednak materiały, które zostały dostarczone komisji były niewystarczające, 

uniemożliwiały dokonanie analizy. Przewodniczący prosił, aby na przyszłość nie robić żartów 

z tej komisji. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Głos zabrała Pani Elżbieta Dubiańska – Przemyk była Wójt Gminy, która wyjaśniła, że jej 

obecność na Sesji jest związana z wywiadem, jakiego Wójt Janusz Żydek udzielił gazecie 

Nowa Formacja. 

Pani Elżbieta Dubiańska–Przemyk powiedziała, że odniesie się do dwu zagadnień 

poruszonych w wywiadzie: pozyskiwania środków unijnych i egzekucji zaległości.  

Powiedziała, że chciałby pewne kwestie wyjaśnić, bo nie sądzi, „że by to było świadome 

działanie, być może to się wzięło z niewiedzy i nieznajomości genezy tych spraw”. 

Przypomniała, że w ubiegłym roku minęło 10 lat od wejścia Polski do Unii Europejskiej 

w związku z tym ukazało się wiele rankingów. W sierpniu ukazał się ogólnopolski ranking 

w podziale na Gminy miejskie, miejsko – wiejskie i wiejskie, w którym było pokazane, 

w których gminach żyje się najlepiej. Wśród Gmin wiejskich wytypowano 30 gmin w Polsce 

kierując się pewnymi wskaźnikami, m.in. ilość środków w przeliczeniu na 1 mieszkańca 

wydawanych na kulturę, średnia ilość dzieci w szkole podstawowej, w gimnazjum ilość 

mieszkańców przypadających na ośrodek publiczny i wydatki na ochronę środowiska. Gdyby 

brano pod uwagę tylko ten ostatni wskaźnik to gmina Chybie była by na 2 miejscu. To jest 

powód do dumy całej Gminy, również pracowników Urzędu. W ogólnopolskiej gazecie 

samorządowej Wspólnota przygotowano ogólnopolski ranking wykorzystania środków za 

okres od 2004 do 2014 r. W powiecie Cieszyńskim najlepsza była gmina Chybie, która 

pozyskała w przeliczeniu na 1 mieszkańca prawie 2 500 zł, daleko potem Brenna i Istebna.  

Pani E. Dubiańska – Przemyk wyraziła opinię, że jest to powód do dumy, że jednak coś 

zrobiono, praca poprzedniej ekipy nie poszła na marne. 

Przypomniała następnie, że w swoim wyborczym programie Pan Wójt zadeklarował, że 

będzie się starł, aby była mniej kosztowana budowa kanalizacji Zwracając się do Wójta Pani 

Dubiańska – Przemyk wyraziła szacunek, że miał odwagę przyznać się w tym artykule, że 

niestety nie ma możliwości budowy tańszych przyłączy dla mieszkańców. Nawiązując do 

wypowiedzi Pana Wójta, że „zawsze można pozyskiwać więcej środków” powiedziała, że 

można pozyskiwać więcej środków unijnych zwłaszcza na projekty tzw. „miękkie” gdzie nie 

ma potrzeby zabezpieczenia środków na wkład własny, na projekty inwestycyjne typu 

budowa oczyszczalni, trzeba mieć wkład własny w określonej wysokości. Pani E. Dubiańska 

– Przemyk powiedziała, że zawsze się starała nad tym panować. Nawiązując do wypowiedzi 

Pana Wójta, że nie będzie wydawał środków chaotycznie i awaryjnie, powiedziała, że 

również tak nie robiła i nie działała zachowawczo, a pozyskanie środków na budowę 

oczyszczalni i kanalizacji nie było łatwe.  
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Pani Elżbieta Dubiańska – Przemyk mówiła: 

„Tak to jest w samorządzie, że jedna kadencja się kończy, a następna zaczyna. Ja coś 

zaczęłam robić, a Pan to kończy. To zadanie, które teraz było wykonywane ul. Kolejowej, 

Kopernika, Wojska Polskiego przygotowała moja ekipa, moi pracownicy, bo bez nich nic 

bym nie zrobiła, złożyli wniosek przygotowali projekt i jak byłam Wójtem to przyznano nam 

środki. Po przegranych przez mnie wyborach Pan podpisał umowę. Nie mogę się zgodzić z 

tym, że Pan pozyskał te 3 mln zł. Ja wraz ekipą wybudowałam oczyszczalnie i 

skanalizowałam wraz z pracownikami większość Gminy. I jak byłam jeszcze Wójtem 

wystąpiła o dofinansowanie tej inwestycji. Pismo jest w dokumentach. Wiele razy jeździłam 

w raz z pracownikami i tak samo jak Panu odpowiadano, że trzeba poczekać, aż rozliczą 

zadania i jak będą oszczędności to otrzymamy dofinansowanie. Pan powiedział, że Pan 

pozyskał te 3, 5 mln zł na wykonane zadanie”. 

Zwróciła uwagę, że gdyby tej inwestycji nie zrealizowano to by nie było dofinansowania. 

Wyjaśniła, że montaż finansowy tej inwestycji składał się ze środków własnych Gminy, 

pożyczki i dofinansowanie ze środków unijnych. Skoro teraz się to dofinansowanie unijne 

zwiększyło to automatycznie umorzenie pożyczki będzie inne i nie może Pan Wójt 

dysponować 3,5 mln zł, bo około 1,5 mln zł trzeba zatrzymać na ewentualną spłatę pożyczki.   

Następnie odniosła się do przedstawionej w artykule kwestii egzekucji, powiedziała, 

że jest jej bardzo przykro. Przedstawiła pokrótce historię terenów po cukrowni. Przypomniała, 

że ten obszar od firmy Zuedcuker nabyła Spółka. Nawiązując do kwestii zaległości wyjaśniła, 

że jeżeli pojawiają się zaległości podatkowe to Wójt jest zobowiązany wysłać do takiego 

podmiotu upomnienie a w przypadku nieuregulowania wszczyna się egzekucję. W przypadku 

tego podmiotu były zaległości, więc Gmina wystawiła tytuły wykonawcze, które poszły do 

Urzędu Skarbowego w Głubczycach, który był organem właściwym w tej sprawie. To nie jest 

tak, że nic nie robiliśmy w tej spawie – powiedziała Pani Elżbieta Dubiańska - Przemyk.  

Wiele razy występowaliśmy do komornika, konta były zajęte. Wobec tego, że w UG nie ma 

jednostki egzekucyjnej, tytuły egzekucyjne były kierowane do właściwego organu. 

W związku z tym, że zaległości narastały, były przez komornika ściągane w niewielkim 

stopniu wystąpiłam i zadbałam o wpisanie hipoteki w księgach wieczystych tej firmy. Później 

starałam się w zamian za zaległości podatkowe pozyskać 30 a na budowę ronda przy ul. 

Cieszyńskiej. Komornik chciał wydać postanowienie o bezskuteczności egzekucji, bo nie 

było, z czego ściągnąć należności. Problem wynikał z tego, że obowiązujący w tym czasie 

plan przewidywał, że w tym terenie działalność może prowadzić tylko Cukrownia w związku, 

z czym nie można było znaleźć nabywcy na ten teren.  Wobec tego przystąpiliśmy do zmiany 

planu w tym rejonie. Pierwszym wierzycielem był Bank, który udzielił firmie dużej pożyczki. 

Obecnie powstała druga spółka, która zaciągnęła pożyczkę i te środki przelała do Banku, 

który był wierzycielem oraz przelała zaległości na nasze konto.  Pan Wójt się wypowiedział, 

że ściągnął te zaległości egzekucyjnie, a tak nie było, te pieniądze zostały przelane na nasze 

konto. Gdyby komornik ściągnął te zaległości to środki wpłynęłyby najpierw na konto 

komornika i w pierwszej kolejności komornik ściągnąłby sobie koszty egzekucyjne, a tak 

musi to gmina zapłacić, ale ustaw o postępowaniu egzekucyjnym umożliwia o zwrócenie się 

o umorzenie.  

Pani E. Dubiańska-Przemyk powiedziała, że również mieszkańcy nie płacili 

systematycznie podatków, były również zaległości czynszowe.     

Wyjaśniła, że nie jest jej celem zdenerwowanie Wójta, ale nie ma innych możliwości, aby 

wyjaśnić te kwestie. Złożyła Wójtowi gratulacje w związku z wygranymi wyborami i życzyła, 

aby Wójtowi udało się zrealizować program wyborczy, aby się ukazały rankingi, w których 

Wójt pozyska jeszcze więcej środków i zrealizuje te 20-to milionowe inwestycje, o których 

była mowa w wywiadzie. Wyjaśniła, że nie budowała boisk, hali, bo są dyrektywy unijne, z 

których wynika, że jak by nie  było kanalizacji to teraz płacilibyśmy potężne kary.  
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Była to niezwykle uciążliwa dla mieszkańców i trudna dla pracowników inwestycja. 

Uporaliśmy się z tym i cieszmy się z tego, bo teraz pozostali mieszkańcy pytają, kiedy będzie 

pozostała część realizowana – powiedziała Pani Dubiańska –Przemyk. 

Jeszcze raz pogratulowała wyboru Wójtowi prosiła, aby nie przyjął tej wypowiedzi 

negatywnie.  

Głos zabrała Pani Maria Pisarek mieszkanka Gminy. 

1. Przypomniała, że w czerwcu pytała odnośnie Gołysza. Wtedy Pan Wójt powiedział, że jest 

w kontakcie z dyrektorem, że jest wszystko na najlepszej drodze. Teraz w gazecie Głos Ziemi 

Cieszyńskiej jest informacja, że następuje wyprzedaż majątku i zwolnienia pracowników. 

Pani M. Pisarek pytała, co Urząd wraz z radnymi zrobił w tej sprawie. Państwowa Akademia 

Nauk zajmuje duży teren, to jest wizytówka Chybia tutaj są najlepsze karpie. Nie wyobrażam 

sobie, żeby to zostało sprzedane nie wiadomo, komu żeby nie powstała taka sytuacja, jak 

z cukrownią - powiedziała Pani Maria Pisarek. Pytała, co zostało zrobione w tym temacie.  

2. Przypomniała, że kilka sesji wstecz były nagradzane dzieci za wyniki w nauce. Młodzież   

uczęszcza do naszych szkół i wpływa na nasze wynik to należy przeanalizować, czy nie 

możliwości, aby w naszej gminie otrzymywali nagrody. 

 

9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych – załącznik nr 10. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

Przewodniczący RG ogłosił o godz. 17
40

 przerwę w trakcie, której zbierze się Komisja 

Budżetu w celu zaopiniowania autopoprawki do uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

rzeczowej Powiatowi. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu - autopoprawka. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Ireneusz Nowrotek poinformował, że Komisja Budżetu 

zaproponowała zmianę w omawianym projekcie uchwały polegająca na wykreśleniu w § 1 

podpunktu 2 i z tą zmianą opiniowała pozytywnie uchwałę. 

Komisja Środowiska, Prawa i Oświaty opiniowała pozytywnie projekt uchwały w wersji bez 

autopoprawki.  

Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że na Komisji Środowiska, przy 

omawianiu projektu uchwały wnioskowano o ustalenie własności gruntu pod ul. Kalinową od 

ul. Cieszyńskiej do ul. Ochabskiej i przystąpienie do przejęcie od Skarbu Państwa tego 

odcinka. 

Radny Leszek Josek zwrócił uwagę, że w uchwale budżetowej na 2016 r., którą radni już 

otrzymali jest nieprawidłowa nazwa zadania polegającego na remoncie chodnika przy ul. 

Bielskiej, jest określony odcinek „od ul. Modrzewiowej do ul. Okrężnej” a to nie jest ten 

kawałek, o którym mówimy. 

Radny Grzegorz Ochodek przypomniał, że na komisji Przewodniczący RG wnioskował, aby 

wprowadzić do uchwały zapis o „przekazaniu ul. Bielskiej”, co się teraz stało, że na 

dzisiejszym posiedzeniu to zostało zdjęte. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że zaproponowany w uchwale zapis nie odpowiada temu, 

o co prosił. Wyjaśnił, że mówił o wykonaniu zadania razem z kwotą. Gmina miał to wykonać 

i zapłacić i przekazać, jako pomoc rzeczową. W uchwale zaproponowano przekazanie 

dokumentacji to, co niestety zostało zrobione w przypadku ul. Wyzwolenia. Przekazano 

gotową dokumentację do Powiatu i tam projekt przeleżał przynajmniej 1 kadencję. Dlatego 

sam wnioskowałem o zdjęcie tego zapisu, bo to by było zamrożenie jakiejkolwiek roboty na 

ul. Bielskiej. 
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Radny Marek Węglorz powiedział, że do zmiany uchwały przekonały Go wyjaśnienia Pani 

Skarbnik i Pana Radcy Prawnego. Poprzedni zapis był niejasny, lepiej to zadanie zdjąć 

i wprowadzić na nowo. 

Radny Krzysztof Krzempek mówił: w nowym budżecie zaplanowano 100 000 zł na chodnik 

przy Bielskiej 130 000 zł było do chwili obecnej, więc nic nie stoi na przeszkodzie. Tamto 

zadanie miało być 2 etapowe 2 razy po 200 000 zł. Tu stoimy też w tym momencie, że 

możemy dofinansować też to zadanie z nowego budżetu 100 000 i te stare 130 000 zł 

możemy dofinansować to zadanie, więc nawet wychodzi 230 000 zł i nic nie stoi na 

przeszkodzie żeby to robić. 

Radny Mirosław Wardas poinformował, że zgodnie z wyjaśnieniami Pani Skarbnik, te 

130 000 zł przechodzą do nadwyżki.  

Pani Skarbnik wyjaśniła, że po rozliczeniu budżetu, po absolutorium można dofinansować to 

zadanie. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że takie działania mogą być dopiero 

w czerwcu, po przyjęciu przez Radę sprawozdania z wykonania budżetu a nie zaraz po 1 

stycznia. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz powiedział, że jest wyjaśnione jak ta sytuacja wygląda, środki 

są niepozyskane trzeba to zrobić ze środków własnych i Radni będą „za”. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek z Komisji Budżetu o wykreślenie 

punktu 2 w  § 1. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

Przyjęty wniosek zmienił numerację w § 1. 

Przewodniczący odczytał treść uchwały po zmianach i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XI /77/2015 w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Cieszyńskiemu 

załącznik nr 11. 

Radny Sebastian Strządała powrócił do wniosku złożonego na posiedzeniu Komisji 

Środowiska o ustalenie własności gruntu pod ul. Kalinową, na odcinku od ul. Cieszyńskiej do 

ul. Ochabskiej i przystąpienie do przejęcie od Skarbu Państwa tego odcinka drogi. 

Prosił o poddanie wniosku pod głosowanie 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie kontynuacji uczestnictwa Gminy Chybie 

w Stowarzyszeniu Rybackim „Żabi Kraj”. 

Komisja budżetu opiniowała pozytywnie, projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na 

odstąpienie od czytania całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 11 głosów „za”, przy 2 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr XI /78/2015 w sprawie uczestnictwa Gminy 

Chybie w Stowarzyszeniu Rybackim „Żabi Kraj” - załącznik nr 12. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku-Białej; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XI /79/2015 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę przez 

AQUA S.A. w Bielsku-Białej - załącznik nr 13. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 

ust. 3 ustawy o działalność pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok”; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XI /80/2015 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Chybie 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalność pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok” - załącznik nr 

14. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr X/68/2015 Rady Gminy 

Chybie z dnia 20 października 2015 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku 

od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XI /81/2015 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości od 

budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień załącznik nr 15. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów deklaracji i informacji 

w sprawach podatkowych; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XI /82/2015 w sprawie w sprawie określenia wzorów deklaracji i  informacji 

w sprawach podatkowych - załącznik nr 16. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok 

– autopoprawka. 

Skarbnik Aleksandra Biała omówiła zmiany przedstawione w autopoprawce. 

 W § 5 dopisano punkt 3 dotyczący chodnik na ul. Wyzwolenia. 

 są zwiększone dochody i wydatki budżetowe, ponieważ do budżetu została wprowadzona 

dotacja w rozdziale pomocy społecznej – 6 050 zł.   

 należy poprawić błąd, ponieważ przy deficycie budżetu w wysokości 470 399 jest 

napisane, że zostanie pokryty z pożyczek. To jest niezgodne z załącznikiem rozchodowym 

gdzie pożyczek jest 414 071 zł. Deficyt musi być również pokryty wolnymi środkami w 

wysokości 56 238, 99 zł. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XI /83/2015 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 rok - załącznik nr 17.  

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2015-2025 autopoprawka. 

Skarbnik wyjaśniła, że w autopoprawce już są ujęte na lata 2016 – 2025 kwoty zgodne 

z projektem WPF na lata 2016 - 2025.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
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Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XI /84/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na 

lata 2015-2025 - załącznik nr 18. 

 

18. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadał na interpelacje Radnych. 

Radnego Jana Szczypki 

Ad. 1 Wójt powiedział: co do petycji PKP to biorę udział, mamy swojego przedstawiciele 

z Gminy, jeżdżę na spotkania, występujemy, ciągle monitorujemy z Kolejami Śląskimi, by 

wzmożyli te ruchy pociągów. Jest, nieostatnia walka, wszystkim się dostaje, ale nic się nie 

zmienia. Ale będziemy robić wszystko, aby Gmina Chybie tam istniała. 

Ad. 2 Oświetlenia na Porannej jest w trakcie realizacji. Projektant oczekuje zbyt długo 

powyżej 6 miesięcy na dokumentację. Realizacja będzie możliwa po zatwierdzeniu 

dokumentacji przez Starostwo. 

Radnego Ireneusza Nowrotka będziemy ponownie interweniować w sprawie lamp 

i wymiany sieci. 

Radnego Sebastiana Strządały 

Ad. 1. Wójt powiedział, że jest na etapie liczenia tej stawki. Na komisje będzie przygotowana 

informacja w tej sprawie. Wójt powiedział, że chciałby, aby ta stawka się zmniejszyła. 

Ad. 2.Wójt odpowiedział, że kamery są w trakcie wyłaniana wykonawcy monitoringu. 

Radny Sebastian Strządała wyjaśnił, że na komisji była sugestia, że przed wyłonieniem 

wykonawcy radni chcieliby wiedzieć, na jakich to będzie zasadach, bo pojawiały się różne 

koncepcje, abyśmy nie wydali 30 000 zł na coś, co się później nie sprawdzi.  

Wójt powiedział: całkowicie podzielam i identyfikuje się z tym, co Panowie wyraziliście 

w swojej opinii. 

Pani Maria Pisarek  
Ad. 2 Wójt odpowiedział: wynagradzanie uczniów wymaga zmiany regulaminu. Ja, żeby ta 

sytuacja wypadła jakoś tak zręcznie, daliśmy swoje gadżety to, co mieliśmy w promocji. 

Próbowałem te osoby, nagrodzić na wniosek Pana Dyrektora. Te osoby były po rozmowie 

u mnie w gabinecie z Panem Dyrektorem, próbowaliśmy to nadrobić w ten sposób. Sytuacja 

wymaga wyłącznie zmiany uchwały.  

Wójt powiedział, że będą prace nad zmianą regulaminu. 

Ad. 1 Wójt powiedział, że przekazywał informacje, jakie miałem w ramach współpracy 

z Panem Adamkiem, wszyscy liczyli na to, że to się tak, a nie inaczej potoczy. To jest decyzja 

Warszawki nie nasza. Nas też o tym nie poinformowano, zostaliśmy postawieni przed faktem 

dokonanym. 

Pani M. Pisarek prosiła, aby jednak podjąć interwencję u Prezesa Państwowej Akademii Nauk 

w Ministerstwie Skarbu Państwa i Ministerstwie Środowiska. Jeżeli Gmina się tym nie 

zainteresuje, nie będzie monitować to tych 16 ludzi, którzy tam pracują, sami nic nie zrobią.  

Przewodniczący RG nawiązując do odpowiedzi na interpelację dotyczącą PKP pytał, kto 

reprezentuje Gminę w rozmowach z PKP. 

Wójt odpowiedział, że to jest nasz mieszkaniec Pan Dziedzic Wiesław.  

Wójt mówił: Na spotkaniu linii 190 był tak zorientowany, tak punktował wszystkich za ten 

brak połączeń, uzasadniał to posługując się fachową wiedzą, co do tych przejazdów 

międzynarodowych, tego przesunięcia o 10 min. w lewo czy w prawo, że postanowiłem 

podejść do Niego i poprosiłem Go, aby nas reprezentował. Oczywiście Ja na tych spotkaniach 

zawsze też jestem. 

Przewodniczący uściślił, że ta osoba reprezentuje nas tylko w dyskusji, ale nie osobiście.  
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Radny Sebastian Strządałą prosił o odpowiedź na interpelację dotyczącą ogrodzenia 

PSZOKA. Wyjaśnił, że podjeżdżają różne samochody, nie tylko z naszej Gminy, od strony 

osiedla i te wyrzucone śmieci przeszkadzają mieszkańcom. Ten problem jest już nie tylko od 

strony bramy, która jest zawsze otwarta, ale również od strony osiedla. Czy jest możliwość 

ogrodzenia tego terenu. 

Wójt odpowiedział: podejdziemy do tematu.  

Wszyscy otrzymali odpowiedzi na interpelacje. 

 

18. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Marek Węglorz poinformował, że niedawno zostało rozpoczęte zadanie oświetlenie 

ul. Kwiatowej. Przypomniał, że już na komisji w kwietniu podnosił kwestię, aby to nie było 

tak jak na ul. Podgroble, gdzie lampy zostały rozmieszczone chaotycznie nie w tych 

miejscach, co trzeba to podnosili mieszkańcy i Pani Za-ca Wójta. Teraz się dokłada 3 lampy. 

To samo jest na ul. Kwiatowej, następna ulica, następna dokumentacja i mieszkańcy mówią, 

że lampy są rozmieszczane chaotycznie, odległość pomiędzy lampami raz 50 m raz 25 m. 

Radny wyraził opinię, że należy zadania realizować w taki sposób, aby potem do tego nie 

wracać. Zwrócił się do Wójta z wnioskiem aby, jako zwierzchnik nad pracownikami miał 

pieczę nad zadaniami od początku do końca w takiej formie żeby już do nich nie wracać, bo 

przy ul. Kwiatowej będzie trzeba wystąpić o powieszenie dodatkowych 3 lamp. 

Są wykonane kolejne dokumentacje i aby mieszkańcy nie byli znowu niezadowoleni. Jak coś 

wykonujemy, wykonujmy do porządku – powiedział radny. 

Wójt odpowiedział, że przyjmuje to, jako wezwanie do uczestnictwa we wszystkich 

inwestycjach. Powiedział, że będzie czynnie włączał się w te zadania. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz ustosunkowując się do wypowiedzi Pani Wójt powiedział: 

siedzę i myślę drodzy Radni, co my tu robimy.  Jesteśmy Gminą, która zaaplikowała 

najwięcej pieniędzy w Polsce, jesteśmy Gminą, w której się najlepiej żyje. To jak ja mam 

swoim wyborcom, swoim mieszkańcom, którzy mnie wybrali, którzy we mnie położyli jakieś 

nadzieje, jak ja mam powiedzieć, że już nie ma żadnej roboty, że już nic nie musimy robić. 

Bo jest wszystko, bo mamy najlepiej. Jak ja mam powiedzieć gdzie są Orliki, gdzie jest Domy 

Kultury, gdzie są chodniki oprócz tych kilku w centrum. Gdzie jest sala gimnastyczna, 

porządna z prawdziwego zdarzenia przy szkole podstawowej. Jak ja mam powiedzieć, że już 

nie mamy żadnej roboty, bo jest tak świetnie. Absolutnie ja się ze statystyką podaną w prasie 

nie będę kłócił, jest to twardy przedmiot, jest to matematyka, ja się nie będę kłócił. Jak to się 

ma do rzeczywistości ja nie wiem.  

Radny Krzysztof Krzempek zabrał głos na temat szkolenie młodzieży w Klubie w związku 

z informacją od jednej z mam. Radny powiedział, że Gmina przekazała środki na szkolenie 

młodzieży 85 000 zł. Kilka dni temu w rozmowie z prezesem Klubu otrzymał informację, że 

te środki wystarcza na 2 treningi tygodniowo dla młodzieży. W miesiącu grudniu treningi 

ulegają zaprzestaniu, aż do marca, bo mają tak dużo grup, że nie mają tego jak upchać. Nie 

ma miejsca dla młodzieży, która ma trenować dwa razy, chodzi to o tych najmłodszych 4 i 5-

latków, a jest miejsce dla seniorów, którzy trenują po 3 razy w tygodniu. Prezes 

argumentował, że w miesiącu lutym w ogóle nie będzie miejsca, bo przyjeżdżają grupy.       

Radny powiedział, że rozumie, że grupy przynoszą dochody dla Klubu, ale Gmina przekazuje 

środki na 2 treningi w tygodniu w ciągu roku i nie może być tak, że jest przerwa w zimie 

i w okresie letnim. Prosił o skontrolowanie czy takie sytuacje miały miejsce. Co się stało 

z środkami finansowymi, na co zostały przeznaczone. Poinformował również, że trener Pan 

Folek rezygnuje z trenowania.  

Sekretarz Andrzej Bura nawiązał do wypowiedzi przewodniczącego komisji rewizyjnej 

przeprosił za zaistniała sytuacje wyjaśnił, że to było wynikiem natłoku obowiązków 

w ostatnim czasie. Materiały zostaną dostarczone. 
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Radny Grzegorz Ochodek zaprosił na turniej tenisa stołowego „Memoriał im. Antoniego 

Greja”, który odbędzie się w dniu 12 grudnia br. w hali RKS Cukrownik. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że turniej trans graniczny odbył się 

w sobotę jednak nie dotarła drużyna z Terlicka. Dodatkowo w turnieju udział wzięła drużyna 

z Rudzicy. W turnieju udział brali zawodnicy ze wszystkich sołectw. 

Przewodniczący przedstawił harmonogram prac komisji nad uchwałą budżetową, 

poinformował, że Sesja jest zaplanowana na 15 grudnia br. Prosił o dodatkowe informacje 

dotyczące pozycji 750 Administracja, aby tak rozpisać ten dział jak w ubiegłym roku, bo to 

ułatwi radnym pracę. 

Przewodniczący poinformował, że złożył do budżetu wniosek o zakup kamery w celu 

nagrywania obrad Sesji i prezentowanie ich na stronie UG. 

 

19. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XI Sesję RG o godz. 19. 10. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 

 


